



陳榮光先生

陳榮光先生於1971年在葛量洪教育學院畢業後，全身投入教育事業。他曾任教勵志會馮瑞璋紀念小學（上午）（1971-1984），其後出任保良局梁周順琴小學（下午）校長（1984-1988）。陳先生現任保良局羅氏基金中學及保良局陸慶濤小學校長，兩所直資學校以「一條龍」方式連繫。

陳先生熱心公共事務，曾出任香港考試及評核局管理委員會委員（2000-2006），以及教育統籌委員會轄下的基本能力評估工作小組主席（2001-2003）。回顧過去12年，陳校長致力促進香港校長的專業發展。他曾任教育統籌局校長專業發展導向委員會委員（2006-2009），現任教育局籌組校長中心專責小組委員（2010-2011）。

陳先生為香港教育學院（教院）創校校董會成員（1994-1998），並於2004年再獲委任為校董會成員直至2007年。他於2004年開始擔任教院審計委員會特邀委員至今，期間亦曾任教院人事委員會特邀委員。陳先生對教院充滿熱忱及承擔，為教院發展貢獻良多。



馮翰文先生

馮翰文先生心繫教育，多年來為教育及鄉村教師培訓作出的努力，在教育界德高望重，備受尊崇。

馮先生畢業於廣州的中山大學。他於1946年開始在香港官立鄉村師範專科學校任教，直至於1954年學校停辦。由創校至結束的八年歷史中，馮先生是唯一一位一直在鄉師任教的教員，是鄉師歷史的骨幹人物。

馮先生後來加入葛量洪教育學院任教，其後晉升為教務主任及副校長。在任內的十四年，馮先生不遺餘力地推動葛量洪教育學院的發展，亦啟發了不少傑出的教育家，其學生包括三位獲教院頒授榮譽院士銜的傑出人士，分別是前年的朱溥生先生、去年的鄺啟濤博士與本年的何沛雄教授；此外，曾就讀於葛師、被喻為香港民主派元老的司徒華先生，雖未親炙馮先生教誨，亦一直尊稱他為「老師」。

現時馮先生退而不休，與葛師的校友會保持緊密的聯繫。馮先生亦致力於推廣教育及維護教育承傳，並為成立香港首間以教育歷史和發展為題的香港教育博物館，提供許多寶貴的意見。



## 何沛雄教授

何沛雄教授早年畢業於葛量洪教育學院，考獲香港大學一級榮譽文學士、碩士及牛津大學文科哲學博士，是知名的古典中國文學專家。他的研究專長包括西方漢學、孔學以及漢魏六朝賦等。何教授著作甚豐，就其專長領域發表了一系列的學術研究論文與專著。

何教授現任珠海學院中文系系主任兼中國文學及歷史研究所所長。他曾在英國、台灣、韓國及中國等地擔任訪問學者，曾任教於英國倫敦大學、台灣國立中山大學、韓國慶熙大學，以及中國北京大學。

何教授現任孔教學院副院長、國際儒聯會理事、香港藝術發展局顧問、政務總署贊助全港青年學藝比賽大會永遠榮譽顧問，亦是香港大學中文學院的榮譽教授、台北中華學術院高級院士、英國語言學院院士、英國皇家亞洲學會院士，以及英國皇家藝術學會院士。何教授曾獲「世界文化名人成就獎」、「教學專業傑出領袖獎」、「教師金鐸獎」、「當代中國作家書法優秀獎」及「英女皇獎章」。



吳康民先生

吳康民先生是一位資深教育家，過去五十多年來，吳先生熱心教育工作，致力促進香港的教育發展。吳先生於1947年在廣州的中山大學畢業，其後轉赴香港加入培僑中學，先後出任教師、校長及校監等職位。吳先生現為培僑教育機構董事會主席。

吳先生亦為專上教育及其他教育界別出謀獻策，包括出任澳門科技大學的特別顧問、香港教育工作者聯會榮譽主席，以及中國教育學會理事和榮譽會員。

吳先生積極參與社會事務，並擔當領導角色。在1975至2008年期間，吳先生出任第四至十屆中華人民共和國全國人民代表大會代表。吳先生於1995年被委任為香港特別行政區籌備委員會委員，1997年被委任為全國人大常委會香港基本法委員會委員，1998年起擔任香港特別行政區全國人大代表團團長及大會主席團成員，並於2003年續任港區全國人大代表並擔任主席團成員。1998年，吳先生獲香港特別行政區政府頒授大紫荊勳章，以表揚其傑出的公共服務，以及對香港的貢獻。



## 孫方中博士

孫方中博士是教育界先鋒，率先為本港學校引入以普通話作為教學語言。1953年，年方25歲的孫博士出任蘇浙小學的創校校長，即以普通話作為學校教學語言。因為她深信以普通話教學，既可培養學生對國家的歸屬感，更有助提升學生的中文語言及寫作能力。近年來普通話教學已獲本港學校廣泛採用。

孫博士創校之初，即發動家長與學校合作，同時積極聯絡校友，凝聚力量；成立家長教師聯誼會及校友會。孫博士因而被譽為擁有全港教育界三個第一的校長。

孫博士對教育及公共服務的熱誠及投入，贏得社會各界的尊敬。在1966年，孫女士創立非牟利組織港九街坊婦女會，為青少年灌輸正確的價值觀，並提供各種職業培訓。80年代，孫博士先後開辦了中學及幼稚園各一所、小學兩所、幼兒園四所及一間敬老中心，為社會不同年齡階層的人士提供適切的服務。1998年，孫女士獲特區政府頒授銅紫荊星章，以彰顯她對教育界的重要貢獻。



## 黃英琦女士

黃英琦女士是黃乾亨黃英豪律師事務所的合夥人。她積極投入社會事務，包括在1995至1999年間，當選為市政局議員；由1999年起，當選為灣仔區議會的民選議員，並在2004至2007年間，出任灣仔區議會主席。黃女士現時為香港特別行政區選舉委員會委員。

除擔當多項公職外，黃女士亦致力推廣文化藝術和參與教育服務。現時黃女士是西九文化區管理局諮詢會成員及藝術博物館諮詢委員會委員。1998年，她創立了香港當代文化中心，透過舉辦一系列的藝術及文化節目，以促進香港發展成為創意文化中心。黃女士亦是香港兆基創意書院的校監，該校是全港首家創意藝術中學。

黃女士對本港的專上教育貢獻良多，為本地多所大學出任公職。黃女士在2002至2008年間，出任教院的校董會成員，在任內的六年，她對教院的熱忱及承擔為教院的發展奠定了重要的基石。